

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й № 138 (12323) Вторник, 16 июня 1964 года Цена 2 коп.

ПОБЕДА ШЕЛКОВОДОВ ХОРЕЗМА

Еще одну замечательную победу на трудовой вахте в честь 40-летия республики и Компартии Узбекистана одержали труженники сельского хозяйства Хорезмской области. Успешно выполнены социалистические обязательства по производству шелководческих коконов. Государству получено свыше 11 тысяч центнеров этого драгоценного сырья.

В борьбе за шелк особо отличились колхозники Янгиринского, Гурленского и Шахатского производств в их управлении. Они первыми в области рапортовали о выполнении планов сдачи коконов государству и уже доставили на заготовку много сверхплановой продукции. Десятки бригад и звеньев, обеспечивая тщательное соблюдение техники высиживания, получили высокие урожаи. Так, бригада А. Атаджановой из сельхозартели «Хорезм» Янгиринского производственного управления добились 72-килограммовой урожайности коконов. А шелководы сельхозартели «Победа» Шахатского производственного управления сняли по 97 килограммов плевенных коконов с каждой лопежной гряды. Мастерицы высших урожаев Бинадиан Атаджанова из Гурлена добились самой высокой урожайности — 151 килограмм с норины.

— Победа далась нелегко, — рассказывает главный агроном областного производственного управления шелководов А. В. Лаврова. — Весна была неблагоприятной, долго держалась холодная температура, снова наступило похолодание. Все это создавало большие трудности в работе шелководов. Но все же победа одержана.

Сдача коконов продолжается. Шелководы Хорезма, поднимая свои возможности, решили продать государству сверх плана еще несколько десятков центнеров этой важной продукции.

К. ЦИКАНОВ, Сиб. корр. «Правды Востока» из Хорезмской области.

НАГРАЖДЕНИЕ тов. АНДРОПОВА Ю. В. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 июня 1964 года награждает секретаря ЦК КПСС тов. Андропова Юрия Владимировича орденом Ленина.

(ТАСС).

С ВИЗИТОМ В ДАНИЮ, ШВЕЦИЮ, НОРВЕГИЮ ДОБРОГО ПУТИ, НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ!

Из Москвы в Калининград 14 июня отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, направляющийся с официальным визитом в скандинавские страны — Данию, Швецию и Норвегию. Глава Советского правительства посетит эти страны по приглашению правительств.

Н. С. Хрущев сопровождают министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский, депутат Верховного Совета СССР, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, депутат Верховного Совета СССР, главный редак-

тор газеты «Известия» А. Н. Аджубей, первый заместитель министра сельского хозяйства СССР Р. Н. Сидак, заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кузьмин.

Вместе с Н. С. Хрущевым едет группа советников и экспертов. На Белорусском вокзале, украшенном государственными флагами Советского Союза, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущев провожали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, многочисленные представители предприятий и строителей столицы.

(ТАСС).

Н. С. ХРУЩЕВ ПРИВЕТСТВУЕТ ДАТСКИЙ НАРОД

КОПЕНГАГЕН, 14 июня. (ТАСС). На первой полосе воскресного номера газеты «Актюэль» опубликовано следующее приветствие Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева датскому народу:

ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТЫ «АКТЮЭЛЬ»

Пользуясь случаем, хочу передать через газету «Актюэль» сердечные пожелания мира, счастья и благополучия трудолюбивому датскому народу.

Мне доставляет особенное удовольствие обратиться к датчанам со словами дружественного приветствия накануне визита в вашу страну, который, как я полагаю, послужит полезным вкладом в дело укрепления и развития

плототворных добрососедских отношений между Советским Союзом и Данией.

Я рад тому, что в ближайшие дни смогу познакомиться с вашей страной, с жизнью датского народа, его достижениями в мирном труде. Мы продолжим лачнаты и плодотворный обмен мнениями с премьер-министром Бисом Отто Крагом и другими государственными деятелями по широкому кругу вопросов, интересующих обе наши страны. Надеюсь, что наши новые встречи позволят нам еще лучше понять друг друга и сделать новые практические шаги в интересах советского и датского народов, в интересах мира и между-

дународной безопасности.

Я уверен, что общим желанием народов наших стран отвечает дальнейшее развитие добрососедских отношений между СССР и Данией, расширение политических, экономических и культурных связей между ними на основе принципов мирного сосуществования.

Пусть наша предстоящая встреча в Дании послужит благородным целям укрепления дружбы между советским и датским народами, интересам мира и прогресса в Европе и во всем мире.

Н. ХРУЩЕВ.

Газета «Актюэль» помещает на первой полосе большой портрет Н. С. Хрущева.

ДАНИЯ ЖДЕТ СОВЕТСКИХ ГОСТЕЙ

КОПЕНГАГЕН, 13 июня. (ТАСС). Дания ждет начала государственного визита главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева. Для осуществления визита в датскую столицу уже выехали многие иностранные и местные журналисты. Пресс-центр, расположенный вблизи будущей резиденции главы Советского правительства в Копенгагене, еще официально не открыт: молчат телефоны, установлены в длинном ряду вдоль огромных окон большого здания, включены телефоны, но не работают кабин, откуда через несколько дней на весь мир будут распространяться сообщения о пребывании

здесь главы Советского правительства. Хотя в зале рабочие еще заканчивают последние приготовления, вывешивая таблички с надписями на русском и английском языках, работа корреспондентов, которые будут освещать визит Н. С. Хрущева, фактически уже началась. Только что вернувшийся из поездки в США премьер-министр Дании Е. О. Краг провел здесь первую пресс-конференцию, посвященную предстоящему визиту.

Датское правительство считает, что визит Н. С. Хрущева в Данию, как и результаты переговоров и бесед, которые мы имеем возможность вести с датскими

руководителями во время моего визита в СССР, были полезными как для Дании, так и для Советского Союза. Мы надеемся, что во время визита премьер-министра Хрущева в Данию мы получим возможность возобновить переговоры, которые состоялись в Москве зимой, и я рассчитываю на хороший и конструктивный обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Я уверен в том, что личные контакты между датским и советским правительствами будут содействовать укреплению хороших отношений между Данией и Советским Союзом, между Данией и Скандинавским союзом, в заключение датский премьер-

МИССИЯ МИРА И ДРУЖБЫ

КОММЕНТАРИЙ АГЕНТСТВА ПЕЧАТИ «НОВОСТИ»

Наши северо-западные соседи — Дания, Швеция, Норвегия — будут принимать высокого гостя из Советской страны — Председателя Совета Министров Союза ССР Никиту Сергеевича Хрущева. По приглашению правительств трех стран он посетит скандинавские страны с официальным визитом и встретится там с главами правительств, министрами и политическими деятелями, ознакомится с жизнью трудового народа. Поездка Н. С. Хрущева является важным проявлением добрососедства, издавна существующего между государствами, которые в нынешнем году отмечают знаменательную дату — сорокалетие установления дипломатических отношений.

Уже в начале 20-х годов, вопреки чинившимся державами Антанты препятствиям, Советская Россия и скандинавские страны вели между собой экономические переговоры и заключали первые торговые сделки. Да и позднее, наши народы успешно поддерживали экономические и культурные связи.

В годы второй мировой войны нас объединяла совместная борьба против вероломного и жестокого врага — гитлеровского фашизма. В это трудное время, противу рукой помощи Дании и Норвегии, Советский Союз изгнал с их территории нацистских захватчиков. Норвежцы и датчане хорошо знают, что за национальную независимость их народов пролилась кровь многих советских воинов.

Неслучайно помощь социалистической стране оказалась и шедшим в их изгнание от фашистской оккупации. Таким образом, естественное стремление северных стран к разностороннему сотрудничеству, как мы видим, постоянно проявлялось в недавнем прошлом, свидетельствуя о совпадении и общности интересов Советского Союза и скандинавских стран.

По было бы совершенно неверным эту общность интересов ограничивать одним прошлым. Напротив, по многим коренным проблемам современности у нас и сейчас точки зрения либо тесно сопрягаются, либо совпадают.

«Нам думается», — говорил Н. С. Хрущев, — что согласование

действия всех государств Балтийского моря могли бы превратить этот район в область прочного мира».

Именно эту цель и преследует Советский Союз, когда он всемерно поддерживает предложения о создании безатомной зоны на севере Европы. По той же причине он воздает должное политике нейтралитета Швеции и положительно оценивает заявления Норвегии и Дании о том, что они не размещают на своей территории атомного оружия.

Отрадно и то, что взаимную выгоду от успешного сотрудничества в области экономики, науки и культуры в данном районе Европы постоянно получают все государства.

Созданию благоприятной атмосферы в развитии отношений между Советским Союзом и скандинавскими странами во многом способствуют взаимные поездки и представительств делегаций. В последние годы эти контакты стали средством широкого обмена мнениями по важнейшим вопросам современности. Понятен тот живой интерес, который повсюду в скандинавских странах проявляется к визиту Н. С. Хрущева. О крупном событии, которого ждут Дания, Швеция, Норвегия, печать скандинавских стран уже говорит более полугоду. Бог лишь несколько восторженных слов.

Никогда ни один визит государственного деятеля в страны Северной Европы не вызвал такого горячего обсуждения, как предстоящая поездка Н. С. Хрущева, писал корреспондент «Стокгольмтингетингет». Участники организационных комитетов Дании, Швеции и Норвегии, сообщая этот журналист, договорились, что необходимо сделать все, чтобы у премьера Хрущева и сопровождающих его лиц сложилось впечатление, что они являются одинаково желанными гостями во всех скандинавских странах.

«Мы с радостью узнали, что

премьер-министра Н. С. Хрущев принял приглашение и согласился посетить Данию, Швецию, Норвегию», — заявил глава датского правительства Е. О. Краг сразу же после того, как ему сообщили об ответе Н. С. Хрущева. Подвляющее большинство норвежского народа, писала «Арбеидерплет», окажет главе Советского правительства дружественный прием.

Как известно, поездка Никиты Сергеевича начнется с Копенгагена и совпадает с днями сорокалетия советско-датских отношений. На родине великого сказочника Андерсена хорошо помнят искреннее радушие, с которым советские люди не так давно встречали Е. Крага. Датчане не хотят теперь оставаться в долгу и намерены оказать гостю из страны Советов дружественный прием.

Отношения общественности этих стран к предстоящему визиту еще раз убедительно продемонстрировали теплые телеграммы, присланные Н. С. Хрущеву в день семидесятилетия, когда главы всех северных правительств вновь радужно сияли главе Советского правительства: «Добро пожаловать!».

Нельзя, однако, не сказать и о том, что на общем фоне удовлетворения, вызванного поездкой Н. С. Хрущева в Скандинавию, раздаются также диссонансные голоса реакционных элементов, которым хотелось бы испортить привлекательную атмосферу. Однако сейчас политическую погоду в скандинавских странах делают не эти элементы, а широкие массы датчан, норвежцев и шведов, которые искренне стремятся к установлению взаимно полезных и восточным соседям и потому искренне одобряют визит советского руководства.

Что же касается советских людей, то они неизменно приветствуют дружественные контакты государственных деятелей, глубоко убеждены в том, что поездка Н. С. Хрущева в страны Северной Европы послужит добром делу укрепления мира и, безусловно, будет новым, крупным шагом на пути дальнейшего расширения добрососедских отношений.

А. САДЫРЕВ.

ПОЛНОЕ ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ

КОММЮНИКЕ О ПРЕБЫВАНИИ В СССР ТОВАРИЩА ВАЛЬТЕРА УЛЬБРИХТА

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР с 29 мая по 13 июня 1964 года в Советском Союзе с государственным визитом находился Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики Вальтер Ульбрихт с супругой. Его сопровождали видные политические и государственные деятели ГДР.

В коммюнике о пребывании в СССР товарища В. Ульбрихта говорится, что он имел встречи и беседы с Первым секретарем ЦК КПСС и Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, в ходе которых были рассмотрены вопросы, связанные с дальнейшим развитием и укреплением дружественных связей и всестороннего сотрудничества между СССР и ГДР. Состоялся подробный обмен мнениями о ходе социалистического и коммунистического строительства в обеих странах, были обсуждены актуальные проблемы международного рабочего движения, вопросы, касающиеся современного международного положения, укрепления безопасности и мира в Европе.

Товарищ В. Ульбрихт и его спутники, помимо Москвы, побывали в Свердловске, Новосибирске, Омске, Иркутске, Братске и Кисловодске. Повсюду посланцам ГДР—

первого социалистического Германского государства был оказан сердечный и дружественный прием. Товарищ В. Ульбрихт выразил свое восхищение темпами и масштабами коммунистического строительства в Советском Союзе.

Н. С. Хрущев и В. Ульбрихт, говоря о взаимности, всесторонне обсудили вопросы отношений между СССР и ГДР и поделились соображениями насчет перспектив их дальнейшего развития. Было выражено глубокое удовлетворение новыми большими успехами, достигнутыми за последние годы в укреплении отношений братства, взаимной помощи и сотрудничества между двумя социалистическими государствами.

В коммюнике отмечается, что экономическое и научно-техническое сотрудничество между двумя странами осуществляется в соответствии с принципами взаимной выгоды и товарищеской взаимопомощи. Стороны высоко оценивают перспективы дальнейшего расширения своего сотрудничества. Были рассмотрены конкретные проблемы, связанные с координацией народнохозяйственных планов СССР и ГДР на 1966—1970 годы. Выявлены возможности дальнейшего значительного увеличения товарооборота на очередной пятилетний период. Обе страны окажут друг другу помощь для обеспечения ускоренного развития химической промышленности.

В коммюнике говорится и о других конкретных вопросах экономического, технического и культурно-

го сотрудничества между двумя странами.

Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, заключенный в 1950 году, послужил делу дальнейшего укрепления и расширения отношений братства между СССР и ГДР. Обе стороны перед лицом существующей опасности агрессивной войны со стороны милитаристских и реакционных сил заявили в договоре, что одним из основных факторов европейской безопасности является неприкосновенность государственных границ ГДР. Они подтвердили свою готовность в соответствии с Варшавским Договором совместно обеспечивать неприкосновенность этих границ.

Большое место при обмене мнениями заняли вопросы современного международного положения. Стороны подчеркнули, что соотношение сил на мировой арене решительно переменилось в пользу социализма, демократии и мира. Благодаря инициативе и неослабным усилиям социалистических стран в последние годы наметилась определенная тенденция к разрядке международной напряженности. Товарищ Ульбрихт отметил большие заслуги руководства КПСС и Советского правительства в борьбе за всеобщее и полное разоружение, включая осуществление частичных мер, за предотвращение политики мирного сосуществования.

(Окончание на 2-й стр.).

ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС ПРИБЫЛА В ВАРШАВУ

ВАРШАВА, 15 июня. (ТАСС). По приглашению ЦК Польской объединенной рабочей партии сюда прибыла вчера делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС Н. В. Подгорным. Делегация примет участие в работе IV съезда Польской объединенной рабочей партии, который открывается сегодня в Варшаве.

На аэродроме делегацию встречал первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомула и другие руководящие деятели Польской объединенной рабочей партии.

IV СЪЕЗД ПОРП ОТКРЫТ

ВАРШАВА, 15 июня. (ТАСС). Сегодня утром здесь открылся IV съезд Польской объединенной рабочей партии.

В повестке дня съезда: 1. Отчет ЦК ПОРП и директивы развития Польской Народной Республики на 1966—1970 гг. 2. Отчет Центральной ревизионной комиссии. 3. Изменения в Уставе ПОРП. 4. Выборы Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии.

Доаждяк по первому пункту повестки дня — Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомула.

ВЗАИМОПРОВЕРКА НАЧАЛАСЬ!

Для взаимопроверки работы труженников полей Узбекистана по выращиванию богатых урожаев хлопка и других сельскохозяйственных культур в Ташкенте прибыла большая группа туркменских хлопководов, механизаторов и животноводов, возглавляемая Председателем Совета Министров Туркменской ССР М. Гапуровым.

В Ташкенте прибыла также взаимопроверочная бригада хлопководов и механизаторов Таджикской ССР. Бригаду возглавляет первый заместитель Председателя Совета Министров Таджикской ССР, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Таджикистана Х. Н. Мирзаев.

Развившись на гриппы, специалисты сельского хозяйства,

мастера хлопководства и животноводства братских республик выехали в колхозы и совхозы различных областей республики.

Для проверки выполнения социалистических обязательств в принятых труженниками сельского хозяйства Анджийской области в шестом году семилетия, вчера сюда прибыла взаимопроверочная бригада соревнующейся Ошской области Киргизской ССР, возглавляемая секретарем Ошского сельского обкома партии А. Борубаевым.

Друзья по соревнованию выехали в колхозы и совхозы Мархаматского, Учкурганского, Анджийского и Ходжабадского производственных управлений.

В Анджийской области полевые бригады братской Киргизии пробудут 7 дней.

В Душанбе для проверки выполнения социалистических обязательств труженников колхозов и совхозов Таджикской ССР по выращиванию в шестом году семилетия высоких урожаев хлопка, зерна и других сельскохозяйственных продуктов вылетела взаимопроверочная бригада хлопководов и механизаторов Узбекистана.

В тот же день в Ашхабад также выехала взаимопроверочная бригада специалистов сельского хозяйства, мастеров хлопководства, зерноводства и животноводства Узбекистана.

СЕМИНАР РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ ПРОКУРАТУРЫ СССР

МОСКВА, 15 июня. (Корр. ТАСС). Здесь закончил работу шестидневный семинар руководителей органов прокуратуры СССР. На семинар приглашены прокуроры республик, краев и областей, их

заместители. Участники семинара обменялись опытом работы по наиболее важным вопросам прокурорского надзора и укрепления социалистической законности, познакомились с изменениями в советском законода-

тельстве. Участники семинара обменялись опытом работы по наиболее важным вопросам прокурорского надзора и укрепления социалистической законности, познакомились с изменениями в советском законода-

тельстве. Участники семинара обменялись опытом работы по наиболее важным вопросам прокурорского надзора и укрепления социалистической законности, познакомились с изменениями в советском законода-

ВСЕМ КЛАССОМ — В ГОЛОДУЮЮ СТЕПЬ

Обращение выпускников одиннадцатилетней школы имени Свердлова Мархаматского района Анджийской области ко всем выпускникам средних школ Узбекистана

Дорогие друзья, ровесники! Одинадцать лет мы жили и набирались знаний в стенах школы, ставших нам родными. Через несколько дней у нас заканчиваются экзамены на аттестат зрелости, наш отчет перед Родной, Советским государством.

Прощаясь со школой, мы никогда не забудем день, когда впервые надели алый пионерский галстук и дали торжественную клятву быть всегда готовыми бороться за дело Коммунистической партии, за дело коммунизма. Мы не забудем и тот волнующий день, когда с гордостью стали называть себя комсомольцами, когда дали клятву продолжать славы традиции Ленинского комсомола.

Прощаясь со школой, мы несем в своей памяти образы наших любимых учителей, которые, не щадя сил, обучали и воспитывали нас, вели в чудесный мир, помогали нам стать образованными и трудолюбивыми людьми. Всего этого мы никогда не забудем!

Спасибо родной партии за заботу о нас, юношах и девушках, за отеческое внимание, за счастливые и радостную жизнь молодого поколения!

Подумай о том, как лучше, с наибольшей пользой Родине, принимая полученные знания и трудовые навыки.

Мы уже определили свое будущее. Мы решили всем классом осваивать новые земли в Голодной степи. Целиные просторы ждут нового пополнения людей, которые бы отдали ей свои знания, свое горячее сердце, свои трудовые руки. Мы пойдем по стопам тех комсомольцев, тех славных юношей и девушек, которые преобразуют Голодную степь, Цен-

тральную Фергану и Каршинскую степь.

Нас вдохновляет самоотверженный труд Куванлына Абуразакова, Инобат Ахундова — богатейшей Голодной степи, Маннапа Джалалова и наших земляков Муттилы Дамуабаевой и Мамаджана Дадладжанова — героев Центральной Ферганы. Мы будем учиться у них жить и работать по коммунистически, завоевывать богатые урожаи «белого золота».

Исторические декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС призвали труженников села удвоить и утроить усилия, поднять сельское хозяйство на новую, более высокую ступень, дать народу изобилие продуктов земледелия и животноводства. Мы включились во всенародный поход за большой хлопок, за большой хлеб, за интенсификацию сельского хозяйства.

В Голодную степь мы едем не только с аттестатом зрелости. Все мы росли в семьях потемневших хлопководов. С детства нас учили любить и ценить хлопок и другие сельскохозяйственные культуры. В учебнической производственной бригаде мы три года учились выращивать кукурузу. В 1961 году мы получили по 800 центнеров зеленой массы и по 45 центнеров зерна кукурузы с каждого из 38 гектаров, в 1962 году — по 900 центнеров зеленой массы и по 50 центнеров зерна, а в прошлом году — по 1.000 центнеров зеленой массы и по 55 центнеров зерна.

Работа в поле обогатила нас практическими знаниями, привила любовь и труд к земле, закалила в борьбе с трудностями. За эти годы многие из нас научились водить тракторы и другие сельскохозяйственные машины, слесарничать и плотничать. Думаем, что полученные нами практические навыки очень пригодятся в целинных совхозах.

Голодная степь стала цветущим краем, краем сильных и мужественных людей. Но мы знаем, что и там встретимся с немалыми трудностями. Это нас не страшит: ведь

Дорогие друзья, ровесники! Мы призываем вас после окончания школы тоже поехать работать в Голодную степь. Там необятный простор для трудовой романтики, для подвигов. Давайте вместе превращать этот край в край изобилия, в цветущий край «белого золота»! Это будет нашим самым лучшим подарком славному народу — соратникам Узбекской ССР и Компартии республики!

Идем вас, друзья, в Голодную степь!

В ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

ЦК Компартии Узбекистана одобрил инициативу выпускников школы имени Свердлова Мархаматского района Анджийской области, решивших всем классом поехать на работу в Голодную степь. В постановлении ЦК подчеркивается, что почин мархаматских школьников играет огромную роль в коммунистическом воспитании молодежи, в привитии ей любви к труду на благо Родины.

ЦК КП Узбекистана одобрил инициативу выпускников школы имени Свердлова Мархаматского района Анджийской области, решивших всем классом поехать на работу в Голодную степь. В постановлении ЦК подчеркивается, что почин мархаматских школьников играет огромную роль в коммунистическом воспитании молодежи, в привитии ей любви к труду на благо Родины.

МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ

ИЗ ОПЫТА ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Вот один из партийных собрания коммунистов колхоза с тревожными о положении дел в колхозе. В центре внимания бригады, в которых в последние годы она получила самые низкие урожаи. Ее руководитель отстал от жизни, не хотел видеть изменений, которые происходили в технологии возделывания хлопчатника. Мнение было таково: надо укрепить бригаду, направить туда хорошего вожака. И тут слово взял кандидат в члены КПСС Истам Хайдаров. Он просил направить его в бригаду.

«Не сомневайтесь, ваше доверие оправдало», — возлюбленно говорил Истам. Молодой коммунист воспринял его слова с уверенностью: еще молодому парню до поста руководителя бригады далеко. Другим, а их большинство, согласился с мнением Истам Хайдарову можно верить: он спор в работе уважительно выслушал. И тут же Истам Хайдаров начал говорить о том, как хлопковод уже в этом сезоне. Еще во время лета в школе паренек прилежно работал на полях: и в дни севы, и на прополке посевов, и в уборке урожая. Получив аттестат зрелости, Истам не задумываясь пошел в бригаду. Его портфель складывался из книги «Сам горит и других закидает», — отзываясь о нем многие товарищи.

Партийный комитет и правление колхоза, назначив Истам Хайдарова руководителем бригады, посоветовали ему поехать на заочное отделение сельскохозяйственной техникумы. Партийная организация не ошиблась в выборе. Молодой бригадир сразу же полюбил дело. Он работал, как это было раньше, добрым словом, толковым словом убеждает он колхозников, а в руках поднимает, в пользу дающего механизация и механизация. Когда на поля опускаются вечерние сумерки, бригадир и колхозники собираются под звездным небом, как лучше организовать прополку и подсевы посевов. Крепкая дружба, и в добрые дела пришли в бригаду. За один год она на малоплодородных галечниковых землях колхозника, довела ее до уровня с гектара. Ныне Истам решил взять двадцатипятилетний рубеж. В ее успехе не сомневаются.

Молодой коммунист Истам Хайдаров оказался не только толковым организатором, но и хорошим воспитателем. Нет ни одной семьи в бригаде, в которой бы он не побывал. Его сердечные беседы, построенные на примерах из жизни сельхозартели и колхозников, всегда вызывают оживленный обмен мнениями. А вечерами в доме Истама долго не гаснет электричество — он сидит над книгами. Хайдаров заочно учится в Бухарском сельскохозяйственном техникуме. Недавно кандидат партии Истам Хайдаров был единодушно принят в члены КПСС.

В нашу партийную организацию постоянно вливаются свежие силы. Непрерывный рост партийных рядов позволяет нам укреплять бригадные парторганизации, повышать авангардную роль коммунистов на производстве. Бригадные партийные организации и партком ведут тщательный индивидуальный отбор в партию из числа лучших производственников. Коммунист — это передовой человек общества, он — пример для беспартийных. Кандидатский стаж — важнейшее средство проверки, готов ли человек, вступающий в члены партии, к выполнению высоких и сложных обязанностей коммуниста.

Партийный комитет колхоза много внимания уделяет трудовой и идейной закалке молодых коммунистов. Этого требуют и от бригадных парторганизаций. Доброй славы идет о кандидате в члены КПСС трактористах Низаме Намазове и Насыре Шамуратове. Это трудолюбивые, пытливые люди. Они первыми изучили и переняли опыт заслуженного механизатора республики Джавата Кучева. Закрепленные за ними посевы хлопчатника в хорошем состоянии. Личным примером, боевым словом опытные механизаторы увлекают друзей на достойную встречу 40-летия республики и Компартии Узбекистана. Низам и Насыр — агитаторы. В обеды, перерывы, после работы их можно видеть в кругу хлопководов за проведением беседы, политинформации, за чтиткой газетной статьи.

Недавно вручены кандидатские грамоты трактористам Факромому Нуриддину и Зарипу Рашидову. Друзья еще в школе решили стать механизаторами. Мечты их осуществились: они закончили училище механизации сельскохозяйственной и сейчас водят тракторы. Молодые коммунисты настойчиво повышают свое мастерство, активно участвуют в общественной жизни. Они — слушатели кружка конкретной экономики, участвуют в выпуске «боевых листов» и «молий».

Коммунисты в колхозе не только показывают пример в труде, но и ведут большую общественную работу. Мы стараемся каждому коммунисту дать задание по душе. Многие члены и кандидаты партии являются агитаторами, пропагандистами, народными контролерами, дружинниками. Широко привлекаем активистов к подготовке вопросов, которые обсуждаются на партийных собраниях или заседаниях партийного комитета.

В последнее время значительно выросла семья колхозных коммунистов. У нас нет такого производственного участка, где бы не трудился член и кандидат партии. Они — заветная гордость колхоза в честь 40-летия республики и Компартии Узбекистана. За интенсификацию сельскохозяйственного производства, за получение в шестом году семилетки двадцативосьмилетнего урожая.

Ш. АЛАТРОВ,
Секретарь парткома колхоза имени Жданова.
Гужуванское производственное управление.



Мотористка ташкентской фабрики «Красная заря» Манзура Исамбердыева отлично освоила все швейные операции. Неся почетную вахту в ознаменование 40-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, она ежедневно перевешивает производственные задания и выпускает продукцию высокого качества.

Фото А. Палекова.

ДРУЖИНА НАШЕГО ПОСЕЛКА

Общественные начала — в жизнь!

Когда в прошлом году отмечался День милиции, в Ферганской области были награждены многие дружинники. Правда, из нашей добровольной народной дружины, что в поселке Горчаково, не поощрили никого. Нам это объяснили так: «У вас нет фактов задержания опасных преступников».

Мне кажется, что такой критерий для оценки деятельности народных дружинников — ложный. Ориентироваться на поимку опасных преступников (а у нас в поселке, кстати, за последние годы не было ни одного опасного преступления), значит сужать возможности дружинников в борьбе с многообразными проявлениями нарушений общественного порядка. А это ведет к тому, что порой гаснет хорошая инициатива, пропадает живая, творческая работа.

Рассказую о нашей дружине. Организовали ее четыре года назад. Вначале в ней было 22 человека. Потом она начала расти, крепнуть. Хотя нам и не приходится заниматься ловлей опасных преступников, тем не менее весь характер нашей работы требует мужества, находчивости, умения быстро и правильно ориентироваться в любой обстановке. Люди слабые, неуверенные в себе, а порой и просто нестойкие, склонные к нарушениям общественного порядка, в дружинке не удерживаются. Некоторых «дружинников» пришлось исключить из наших рядов. Так случилось, например, с Ю. Холмировым, Ю. Дикаевым, Г. Маткаримовым. В подобных случаях вызывает недоумение; как столь неудачные кандидаты у нас утвердились на профсоюзных, комсомольских или партийных собраниях? Видно, кое-где до сих пор не изжит формализм при отборе дружинников.

Теперь у нас сложился крепкий костяк народной дружины. Его составляют люди, надежные во всех отношениях.

Каких мы делаем нам приходится заниматься? В те, уже отдаленные дни, когда наша дружина только создавалась, в поселке было несколько У. Эксплуататора В. Семилетова обокрали квартиру. Через неделю ограбили магазин, некоторое время спустя — нассу ремонтно-механического завода.

Эти события мы обсуждали на заседании штаба дружины в от-

сутствие для нас деревенской будке: администрация «Ферганаводстрой» тогда еще не очень-то верила, что от нас будет прок и не наша необходимостью выделить более удобное помещение. Прежде всего мы взяли наводить порядок в дни выдачи зарплаты. Раньше в поселке во время получения появлялось немало пьяных, завывавших драки. По вечерам в штаб доставлялось по 10—15 дебоширов. Отлично утихомиривали их наши дружинники — работники строительного монтажного контора М. Минамедов, А. Бардаев, Э. Асланов, З. Махмудов и многие другие. Дежурить приходилось не до 12 часов ночи, как мы же сами установили, а до двух-трех.

Нарушителей задерживали не только на улицах, в общественных местах, но и на квартирах — по заявлениям родных или соседей. Наша деятельность не ограничивалась этим. Мы проводили беседы и лекции в кинотеатрах, на стройках и предприятиях, в учреждениях. Число нарушений было пошло на убыль. Пыльнули жуликов, которые взымались ночами замки в магазинах, забирались в чужие квартиры.

Уважительнее к нам стали относиться и в тресте: выделили две комнаты при клубе колхозников, с отдельным ходом. Тогдашний начальник строительного монтажного конторы № 3, теперешний управляющий трестом «Ферганаводстрой» В. П. Есин, помог провести телефон, оборудовать штаб всем необходимым.

Спустя год работа штаба стала уже не столь напряженной: число нарушений общественного порядка в поселке резко уменьшилось. Тогда дружинники стали выходить на автогаражи, задерживать лихачей, негнанных водителей автомашин. С местными шоферами провели совещание: предупредили, что с нарушителями церемониться не будем.

Одновременно развернули борьбу с расхитителями государственного добра, с теми, кто злоупотребляет оказываемым доверием и своим служебным положением, или, как мы их зовем: «дневные расхитители».

В ту же ночь, когда были задержаны с шедухой и жимухой охранники с откормочной базы, о которых шла речь выше, дружинники К. Муминов и А. Устинова доставили в штаб трактор и с в строительном монтажном конторе «Ферганаводстрой» Т. Муминова; он развезал по улицам на тракторе в нетрезвом состоянии.

В связи с этим, мне думается, следует поднять вопрос об ответственности трактористов. Ведь что касается: шоферов у нас, им не дают прав водителя, пока они не усвоили правил уличного движения. Этим прав их лишают на какое-то время, если они выпьют, например, кружку пива. И это очень правильно. А с трактористов спрос невелик. Как правило, они развезают на своих грузовых машинах, не имея при себе прав, а многие их вообще не имеют. И никому нет дела: выпил ли или нет тракторист перед тем, как выехать за руль.

Тогда мы крепко пожурили Т. Муминова. Но он продолжал пить и однажды пьяный свалился вместе с машиной в канал. Осиротела семья. А где гарантия, что подобные случаи не повторятся, если каждый, едва научившись водить трактор, будет считать себя вправе садиться за руль, да еще в нетрезвом состоянии?

На семинаре дружинников, проведенном в Маргелане в 1961 году, мы поделились опытом своей работы и обязались поддерживать порядок только силами общественной, без участкового уполномоченного милиции. Так работаем и до сих пор.

С 1962 года деятельность своей дружины мы направили также на борьбу с детской безнадзорностью.

ЧАСОВЫЕ СЛУЖБЫ ЖИЗНИ

Нет в Ташкенте предприятия, где бы не побывали медицинские работники этой совершенно особой специальности. На заводе или в лечебной комнате, где проводится санитарная очистка стен, пола, потолка, окон. После этого комнату обрабатывают кварцевым светом для полной стерилизации. И только после этого сюда идут инженеры, рабочие, служащие, чтобы отдать свою кровь.

Городская станция переливания крови существует всего третий год. Но уже много сделано ее дружным коллективом. Ведь дело не только в том, чтобы взять у донора кровь. Важно после этого произвести многократные, самые разнообразные проверки ее состава и качества, научиться хранить ее. Огромную просветительскую работу ведут работники станции среди населения.

Отдать 200 граммов крови — не только не вредно, но порой даже полезно для организма донора. А главное, эти двухсотграммовые порции спасают и будут спасать тысячи жизней. Об этом рассказывают работники станции. И вот возникло в Ташкенте широкое движение за безвозмездное донорство. Сотни, тысячи советских патриотов отдадут свою кровь бесплатно.

На заводе «Ташгазапарат» в списке таких энтузиастов значатся М. С. Бишевский, И. И. Богдан, Н. Изотов, В. Мамулин и многие другие. Недавно в Октябрьском районе Ташкента свою кровь безвозмездно отдал 38 домашних хозяев. Работница поликлиники № 20 И. С. Степанова за последние 3—4 года восемь раз бесплатно отдавала кровь. То же можно сказать об О. П. Косовой, В. Абдурахмановой и других работниках этой поликлиники. Что руководит такими людьми? Заведует она, чтобы человек как можно быстрее вернулся в строй здоровым, чтобы была спасена его жизнь.

Работники службы крови агитируют не только словами, но и личным примером. Пятьдесят лет работает врачом Нина Борисовна Карнадиновская. Она отдала уже свыше 100 литров крови. Почти все сотрудники станции тоже являются донорами.

Главный врач Ташкента Умаровна Темирбулатова рассказывает: «Мы обслуживаем 33 лечебных заведений. Одновременно готовим кадры для нашей специальности. Помимо консервации крови, станция изготавливает из нее сухую и нативную плазму, сыровяжонку для определения групп крови, лейкоцитную и тромбоцитную массы».

В. МИХАЙЛОВ.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Месяц назад Ташкент провозжал большую группу медиков-патриотов, изъявивших желание выехать на постоянную работу в сельские районы республики. Перед отъездом они обратились к медицинскому обществу Узбекистана с просьбой последовать их примеру.

На призыв медиков-патриотов откликнулись десятки коллег. В Министерстве здравоохранения поступил много писем от опытных врачей, специалистов всех направлений, медсестер, работников медицинских научных учреждений с просьбой направить их туда, где труднее, где ощущается нужда в их помощи.

Сегодня из Ташкента выезжает вторая группа медиков: 26 врачей и 39 других медработников. Фельдшер больницы № 12 Р. Измайлов и врач-педиатр детского туберкулезного санатория № 4 С. Аманов отправляются в Бухарскую область. Семья врачей: А. Маджаров — окулист клиники Ташкентского государственного медицинского института и С. Миррахимов — терапевт больницы № 17 — едут в Голодую степь. Фельдшер здравпункта микрорайона В. Закиров будет работать в Кашкардарьинской области.

Почти ташкентских медиков подхватив во всех областных центрах и других городах республики. Счастливого вам пути, больших успехов в вашем благородном деле!

А. РОГОЗИН.

ВЫШЕЛ В СВЕТ...

Вышел в свет июньский номер журнала «Коммунист Узбекистана». Он открывает передовой статьей «Неустанный пошлять уровень идеологической работы».

В номере опубликованы редакционные статьи: «Марксизм-ленинизм — интернациональное учение коммунистов всех стран», «Борьба с идеологическим империализмом — знамя трудящихся всех стран и континентов».

Под рубрикой «Ударный фронт коммунистического строительства» публикуются статьи Председателя Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанова «За высокую культуру и производительность орошаемого земледелия», А. Аппелева «Ленинские мужество и изобретение и выход из светлого тона речей и документов в свет Хрущева «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства», заместителя начальника отдела химической промышленности Госплана Узбекской ССР А. Дульманова «Главное направление развития химии в Узбекистане».

В разделе «Идеологическая работа и жизнь» напечатаны статьи кандидата исторических наук В. Лукина «Коммунистическая и буржуазная идеология империализма», министра культуры Узбекской ССР З. Рахимбаевой «Взаимный обмен духовными богатствами».

Под рубрикой «К 40-летию Узбекской ССР и Компартии Узбекистана» опубликованы статьи Г. Рашидова «Ташкент — город славных революционных трудовых традиций», М. Ляховского «Первый, голодный коммунист».

В разделе «Иррития и библиография» дается статья П. Хамидова о боевую, содержательную атеистическую литературу.

ГАЗ ПРОЙДЕТ ПОД АМУ

ВКС, 15 июня. (Соб. корр. «Правды Востока»). Среднего роста, с темной головой, он задумчиво стоял на правом берегу Аму-Дарьи и вглядываясь вездалью смотрел на коричневые воды реки-труженицы. Это в декабре 1962 года. Тогда водозлы его отряда протаскивали под водой джокер по дну Аму. После трехдневного штурма джокер был выловлен. Кто-то написал мелом на трубе: «Ребята, не Аму за нами!». И вот вторая встреча с А. Р. Левовым. Снова на берегу Аму. Только в Нукусе.

«Что привело сюда его — начальника экспедиции по прокладке трубопровода Госзастрой СССР?»

«Подводный трубопровод. На левом берегу Аму — море газа. Здесь проходит трасса трубопровода Бухара — Урал, газифицируется город каракалпакских Тахитатов Тахитатов, природный газ пришел в Ходжеджи, в Кунджа. А на правом берегу, туда, где сейчас создается десятки новых рисовых совхозов, где находится столица автономной республики, где

вырастают новые промышленные предприятия. — Балконы с газом доставляются через реку на баржах, а зимой на самолетах. Так доставляется не только газ, но и нефть, бензин, смазочные масла».

В перспективе выход еще. К 1970 году завершится строительство Тахитатской плотины, которая позволит «бесперебойно» транспортировать энергию.

«А как быть пока? Положить трубы по дну реки? Вот почему пришел в Каракалпакский командир отряда водолазов. Специалисты уже наметили створ будущего подводного перехода. На правом берегу его — выход у поселка Кызкеткен. Туда же протянутся трубы нефти- и бензопровода».

Стоимость прокладки подводной магистрали — двести тысяч рублей, срок сооружения — четыре месяца, окупаемость — два года. Не через шест лет, а через полгода Нукус, Кегейли, Чимбай скажут: «Здравствуй, бухарский газ!».

Л. КОРСУНКИЯ.

ГОДОВЩИНА ПОЛЕТА ЯСТРЕБА И ЧАЙКИ

ОТ ИЮНЯ ПРОШЛОГО ГОДА ДО ИЮНЯ НЫНЕШНЕГО

ком первого советского искусственного спутника Земли. Отмечая знаменательную дату совместного группового полета Ястреба и Чайки, уместно подвести некоторые итоги «космического года» от июня прошлого года до июня нынешнего. Срок малый, но он насыщен событиями первостепенной важности не только для изучения Вселенной, но и для судьбы всего человечества. Первым в ряду других следует поставить Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Как отметил Н. С. Хрущев, договор является важным шагом вперед на пути мирного решения неотложных международных задач.

Этот документ оказал благотворное влияние на дальнейшее развитие международного сотрудничества государств. Он содействовал улучшению обмена научной информацией об изучении космоса между СССР и США. Удачно прошел первый советско-американский эксперимент дальнего радиотелеграфной связи через космос с использованием спутника-ретранслятора «Эхо-2». Совсем недавно мы получили новое

свидетельство укрепления «космических связей» между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки. Во время Женевской сессии научно-технического комитета по космосу между делегациями Академии наук СССР и Национального управления США по аэронавтике и исследованию космического пространства состоялась полезный обмен мнениями. Речь шла о передаче метеорологической информации через канал связи «Москва — Вашингтон», который будет создан в ближайшее время, о сотрудничестве по магнитной съемке с помощью спутников, о совместной работе в области космической биологии и медицины.

Наш успех в изучении Вселенной признаны всем миром. Иностранная печать называет их «феноменальными», «паразитическими», «русским чудом». Справедливо подчеркивается, что они достигнуты в последние десятилетия. В свое время Дж. Неру, узнав о том, что «советская женщина вступила в славную когорту космонавтов», заметил: «Прогресс в обла-

сти космических полетов совершается так быстро, что опрокидывают все наши обычные представления». Прошло совсем немного времени, и в просторы космоса поднялся маневрирующий аппарат «Поле-1». Это — очень важный шаг в создании кораблей, способных летать в условиях космического пространства, не будучи привязанными «жестко» к одной орбите. В будущем им отведена роль в полете «космического трактора», необходимого при создании жилых орбитальных станций. Вероятно, аппараты серии «Поле-1» станут курсировать от одной такой станции к другой. Возможно, именно они продолжат людям путь к Луне.

В начале этого года наши ученые и конструкторы осуществили смелую разведку ближнего и дальнего космоса, послав «Землетрон-1» и «Землетрон-2». Уже сам по себе запуск двух аппаратов с движущегося вокруг Земли тяжелого спутника на разные орбиты — значительное техническое достижение, которого космонавты еще не знали. Полученные в результате запуска научные материалы о радиационных поясах сейчас изучаются. По предварительным данным, они чрезвычайно интересны и дают в руки ученых и конструкторам новые возможности для расчета трасс в глубине Вселенной, для создания еще более совершенных космических кораблей, защищенных от радиации.

Нашим космонавтам во время полета по земным орбитам часто задают один и тот же вопрос: «Как могла Россия за такой короткий срок добиться столь выдающихся успехов, какие силы подняли ее в космос?». Запомнилась ответ космонавта Валерия Быковского. Стартовав площадка для полета космических кораблей, говорил он, была заложена нашими дедом и отцом в октябре 1917 года. За годы Советской власти наш народ создал могучую индустрию, развил сельское хозяйство, поднял на небывалую высоту науку и культуру. Мощности ракетных двигателей, поднимающих нас в космос, это — труд 225 миллионов советских людей,

руководимых партией Ленина. Вот та сила, которая строит коммунизм, — маяк, освещающий путь народам земли в лучшее завтра.

Но есть в мире силы, которым нет дела до блага людей. Американские военные не терпят превратить космическое пространство в арену будущих сражений. На осуществление военной программы в космосе на 1964—1965 финансовый год в США выделяется огромная сумма — около 7 миллиардов долларов. О цели этих ассигнований откровенно заявил начальник штаба ВВС США генерал Лимей. При этом он подчеркнул «необходимость обеспечить первенство США в освоении военных возможностей космоса».

«Когда дописывались эти строки, стало известно, что в семье космонавтов Валентины Николаевны-Терешковой и Андрияна Николаева родилась дочь. В одной из недавних встреч Чайка, ожидавшая первенца, говорила: «Большое счастье быть матерью». Сейчас счастье космонавтов поздравляют все люди разных стран, в том числе и ученые. Для них факт рождения ребенка в семье космонавтов — людей, побывавших в дальнем космическом путешествии, имеет особое значение. Ведь впереди многолетние полеты в космос, жизнь людей на орбитальных станциях, посещение человеком далеких планет».

А. РОМАНОВ.
Обозреватель ТАСС.

